

El Día de Palencia

6º Elevar á conocimiento del Congreso de los diputados este acuerdo, por virtud y para los efectos de lo dispuesto en el número 10 del artículo 17 de la ley electoral.

EL CENTENARIO DE LA INDEPENDENCIA

En Madrid.—El rey en las calles

Madrid ha celebrado con extraordinaria pompa y entusiasmo inusitado el Centenario del 2 de Mayo.

La nota saliente de las fiestas cívicas de hoy ha sido que en ellas se han unido todos los madrileños, comenzando por S. M. el rey.

La presencia de D. Alfonso en las calles ha sido una grata sorpresa, pues el señor Maury había afirmado anteayer que no asistiría S. M. á las solemnidades de hoy.

La villa y corte amaneció engalanada. En la mayoría de los balcones había colgaduras y en muchísimos banderas españolas y francesas, fraternalmente entrelazadas. En los edificios oficiales extranjeros ondeaba también la bandera española al lado de la del país respectivo.

Al toque de diana se dispararon salvas de artillería.

Desde primera hora se dijeron misas en todas las parroquias y ante el monumento de la Plaza de la Lealtad.

A la que se rezó en la Plaza del Dos de Mayo, en sufragio de los defensores del Parque de Monteleón, asistió S. M. el rey, con los infantes, los ministros y el capitán general.

Oficio el señor obispo de Sión.

Funerales en San Francisco

Sermon del P. Cañena

Las diez se celebraron en San Francisco el Grande solemnes funerales.

También asistió el rey, con los infantes, el Gobierno, la alta servidumbre palatina, el cuerpo diplomático, representaciones de las Cámaras y todas las autoridades.

El suntuoso templo estab llenísimo. Pronunció la oración fúnebre el elocuente orador sagrador P. Cañena. Fué su discurso de levantados tonos patrióticos; ensalzó la heroica epopeya de la Independencia y rindió un fraternal saludo á Francia.

La procesión cívica.—Carrozas alegóricas. Las banderas gloriose. Los alcaldes —El rey y el pueblo—. Momento emocionante

En cuanto terminaron los funerales, se organizó la procesión cívica, que ha sido tan brillante y numerosa como nunca.

Formaban todos los gremios y sociedades, los estudiantes de los diversos centros docentes oficiales e innumerables representaciones oficiales, unos y otros, con bandera y estandartes.

Seguían carrozas alegóricas, muy vistosas, representando á Andalucía y las dos Castillas. Su paso por las calles era acondido con grandes aplausos.

Después iban nutridas comisiones del ejército, llevando enhiestas las gloriosas banderas de 1808. Aquellas venerandas enseñas, destrozadas por las balas, arrancaban á su paso estruendosas aclamaciones del pueblo.

A la cabeza de la presidencia iban juntos los alcaldes de Madrid y de Móstoles, seguidos de representaciones de ambos Ayuntamientos.

Marchaban á continuación el Gobierno en pleno y nutridas comisiones del Congreso y del Senado.

Seguía, solo, en medio de un ancho espacio, S. M. el rey, á pie, vistiendo uniforme de capitán general.

Y detrás el infante don Alfonso, el príncipe don Fernando y los infantes don Felipe y don Ramiro.

Su magestad era constantemente aclamado con grandísimo entusiasmo. Desde los balcones las señoras agitaban los pañuelos y unían también sus voces á las aclamaciones del gentío. Don Alfonso contestaba sonriente á aquellas expansiones efervescentes del entusiasmo del pueblo ante la entereza que mostraba presidiendo la procesión patriótica.

Al llegar ante la casa de la calle Mayor, en que se cometió el atentado el día de las bodas reales, el rey y su acompañamiento se detuvieron, descubriendo. La muchedumbre prorrumpió en frenéticas aclamaciones y aplausos; muchas señoras lloraban. Fué un momento emocionante.

Todo el trayecto estaba invadido por inmenso gentío. En los balcones las damas lucían mantillas españolas, prendidas con claveles.

A causa del fuerte calor y de las aperturas, algunas mujeres se desmayaron. También algunos soldados sufrieron síncope. La Cruz Roja acudió en auxilio de unas y otros.

La marcha de la procesión cívica duró dos horas.

El desfile.—El puesto del teniente Ruiz

A las tres y media de la tarde terminaba el desfile ante el monumento del Dos de Mayo.

Fué brillantísimo.

La primera compañía del regimiento del rey iba sin oficia, porque el teniente Ruiz, uno de los héroes del 2 de Mayo, pasó revista en este cuadro, y los jefes y

oficiales acordaron que la compañía desfilase así en homenaje al heróico patriota. En la plaza del rey y en el Parque.—Discursos y coronas

Comisiones de artillería e infantería depositaron coronas al pie de la estatua del teniente Ruiz.

El ministro de la Guerra, el general García Juncha y el coronel Carvajal, pronunciaron patrióticos discursos.

Una compañía de Saboya que daba la guardia, desfiló ante la estatua, entre los aplausos del público.

Después otras comisiones depositaron coronas, á la memoria de Daoiz y Velarde, en la puerta del Parque de Monteleón, asociándose al acto oficioso de todas las armas y cuerpos.

La Cruz Roja

Madrid 3, 9 n.

Los círculos políticos han continuado hoy también desiertos, pues la expondidez del día convocaba á todo menos á encerrarse en aquellos, donde la atmósfera ya hacía irresprible efecto del calor semitropical que se nos echó encima.

A depositar coronas

A las cinco de la tarde se ha organizado la procesión cívica religiosa para conducir las coronas que se depositan en el Arco de Monteleón, dedicadas por el Ayuntamiento de Madrid, compañía de Milicianos Nacionales, testamentos de don Lucas Aguirre y otras corporaciones.

En el cortejo forman bandas militares y civiles, los Milicianos, representaciones del Ayuntamiento, las familias de Daoiz, Velarde y Ruiz, la Cruz Roja y representaciones de los cuerpos que guarnecen Madrid.

Esta noche habrá conciertos populares e iluminaciones.

Con extraordinaria animación y un día de temperatura agradable, pero encapotado, han continuado hoy las fiestas del Centenario.

Este mañana se verificó el desfile escolar por el Arco de Monteleón.

El Cuerpo de artillería ha regalado á los niños un folleto en el que se narra la gloriosa epopeya del 2 de Mayo, y á los más aventajados se les entregó una cartilla del Monte de Piedad, donativo de la marquesa de Squilache.

A las diez de la mañana se celebró una solemne Misa de Requiem en la iglesia de Maravillas en sufragio de las víctimas del 3 de Mayo de 1908.

Las carrozas de las regiones

De sencilla y elegante traza, eran de buen gusto y respondían por completo al objeto.

La primera que desfiló representaba á Andalucía, y era obra del escultor granadino señor Lozano.

Iba arrastrada por ocho mulas, encabezadas á la andaluza, guiadas por cañeros.

Rodés, cabriendo el camión, un precioso tapiz con asuntos alegóricos de la guerra de la Independencia, pendiente de un entablamento de estilo mudéjar, con su crestería almenada.

Destacanse de su parte anterior dos coronas y el escudo de España sobre un campo de batalla.

Sobre la plataforma avanza una barca de tamaño natural, de cuyas bordas cuelgan redes y demás artefactos de pesca. A sus costados se agrupan las figuras representativas de todas las provincias de la región, ataviadas con sus trajes clásicos, y se nos muestran los trofeos de su arte, industria, comercio y agricultura.

En torno de un jarrón árabe, que reproduce fielmente el famoso que se conserva en la Alhambra, yerguense dos reyes de armas que dan guardia al escudo de los Reyes Católicos, sujetos por dos pajes, y corona el grupo el estandarte real de Granada, copia del histórico original.

Presidiendo toda la instalación se alza un arco árabe monumental, para el cual ha servido de modelo el que en el palacio de Alhámara da acceso á la sala de los Abencerrajes, desde el patio de los Leones, y á su espalda trofeos militares, cubiertos con creaciones.

Completan la alegoría los escudos de las provincias de Andalucía, anclas y velas de Almería y Málaga, y productos industriales y agrícolas de Granada y Jaén.

La de Castilla la Vieja ofrecía notable visualidad.

Un puente levadizo, á medio echar, permite asomarse á un heraldo que se agarra á las cadenas. Sobre la puerta ondea el pendón morado de Castilla. Delante de la puerta, un labrador, sentado sobre varios haces de paja y agarrando una horquilla, sostiene á una mujer, cuyos ojos, de mirada triste, se fijan en el suelo.

En la parte posterior, varias matronas castellanas, coronada una de ellas, parecen defender el castillo con los instrumentos del trabajo.

La parte baja de la carroza está rodeada de los escudos de las seis provincias, y entre ellos aparecen varias inscripciones.

Esas bueyes, adornados con vistosas galardas, arrastran la carroza.

En la construcción de esta carroza intervinieron los señores Quero, Santamaría, Alcoverro y Carretero.

La tercera carroza, enviada por Castilla la Nueva, iba tirada por mulas, conducidas por mojones.

Consistía en un plano, sobre el que se alzaba un elegante pedestal de piedra y mármol, en cuya parte superior se veía un león de bronce que rompe las cadenas que le tenían sujeto, y á sus pies se hallaba el águila imperial de Napoleón.

En la gradería anterior del pedestal, estaba colocado un chispiro que sostiene el escudo de Madrid, y en la parte posterior se veían alegorías de la industria y de las artes.

Los escudos de Toledo, Ciudad Real, Guadalajara y Cuenca se destacaban en sus cuatro ángulos, y convenientemente distribuidos y ornados con palmas y laurel. Iban cartelas en las que se leían los nombres de los héroes de la gloriosa jornada y el escudo de Móstoles.

En Zaragoza

Madrid 3, 9 n.

Hoy se ha clausurado el concilio diocesano que se celebraba en Zaragoza.

Según despachos de la capital, aragonesa el señor González Besada estuvo esta mañana en el templo del Pilar y oró ante la imagen de la virgen.

En el rápido ha salido el ministro de Fomento para Madrid.

En Palencia.—La procesión cívica

Ampliamos las noticias publicadas en nuestro número del sábado acerca de la procesión cívica.

El acto resultó brillante.

Fué una verdadera manifestación patriótica, en la que tomó parte todo el vecindario.

Las casas de las calles del tránsito lucían colgaduras y en sus balcones veíanse hermosas damas.

El orden de la comitiva fué siguiente.

Cinco números de la guardia civil a caballo.

Niños de las escuelas particulares.

Alumnos del Instituto.

Alumnos del Seminario.

Invitados, entidades oficiales y particulares.

Representaciones del ejército.

Presidencia, á la cabeza de la cual, irán macecos del Ayuntamiento, concejales del mismo, diputados provinciales con ordenanzas y autoridades.

Banda municipal.

Las comisiones oficiales eran muy numerosas.

Al llegar la comitiva á las Puertas del Mercado y en el momento de desembocar la lápida de «Avenida del general Amor», los niños de las escuelas cantaron con gran sentimiento el precioso himno que ya conocen nuestros lectores.

Fué un instante sublime por todos conceptos.

Velada en la Plaza Mayor

Resultó lucidísima y á ello contribuyó también lo spléndido de la noche del sábado.

La temperatura era agradable.

La Plaza Mayor presentaba fantástico golpe de vista, iluminada con multitud de farolillos de colores.

Durante la velada la banda municipal de música ejecutó bonitas piezas.

Un gentío numeroso asistió á esta fiesta, quemándose una colección de fuegos artificiales que agradaron mucho.

Animación en las calles. Vistosas iluminaciones

Hasta las doce de la noche del sábado duró la animación de la calle Mayor.

Los edificios del Estado y muchos particulares ostentaban vistosas iluminaciones.

Por la calle Mayor discurría un público muy numeroso y en los cafés, teatro y cine también reinó gran animación.

Las fiestas del Centenario en Palencia, se han celebrado con extraordinaria solemnidad y por ello merece pláceme alabanzas la comisión organizadora de los festejos y la junta general del Centenario.

La fiesta de la Independencia En Villamuriel de Cerrato

Con plausible entusiasmo, digno del mayor encanto, se ha celebrado en esta villa la conmemoración del primer Centenario de la Independencia Española, gracias á la entusiasta iniciativa del capitán de infantería don José Paz, decididamente secundada por el señor párroco, y el inteligente organista de la localidad, don Mariano Díez Camón.

En la noche del primero de Mayo, el

señor Paz iluminó profusamente la fachada

de su residencia con farolillos de colores caprichosamente combinados, ondeando en medio un pendón con los colores nacionales, siendo objeto de laudatorios comentarios por parte del vecindario, que concurren en masa á contemplarlo, y el pueblo todo adornó los balcones con colgaduras el día después, á ruego del señor alcalde.

También se celebró la función de gala en este gran coliseo.

La compañía de Rosario Pino y Túbi

ller puso en escena la comedia «Noveno-

Mandamiento» y estrenó la ópera del joven poeta vallisoletano don Miguel de San Román, titulada «La décima mussa».

Obtuvo un éxito completo y el laureado autor

se vió precisado á salir al escenario varias veces.

Enhorabuena cordial y adelante!

La cruz roja

Hoy en la Catedral, el excelentísimo señor Arzobispo ha bendecido la bandera de la Cruz roja, siendo padrino el bizarro capitán general.

La solemne ceremonia fué presenciada

por las dignísimas autoridades, distinguidas damas, y numeroso público.

Predicó elocuente oración sagrada el canónigo don Antonio G. San Román.

El corresponsal

Valladolid 3 IV 908.

TEATRO

El Día de Palencia

desde el 6 al 9, tendremos una perturbación atmosférica que ocasionará truenos y lluvias en parte de nuestra provincia, del 9 al 13, volverá a despejarse el cielo y gozaremos de tiempo bonancible cuyo buen temporal se verá interrumpido del 13 al 15 por fuertes tempestades, cuyo régimen continuará por algunos días.

ZORASCEDEL
Villalumbroso 1.º de Mayo de 1908.

LA DIPUTACIÓN

La sesión de hoy

A las once y cuarto de la mañana de hoy ha celebrado sesión nuestra corporación provincial, con objeto de dar comienzo a las del primer período semestral.

Preside el gobernador civil señor Diez y asisten los señores García de los Ríos, Doncel, Santander, Jubete, Macho Tomé, Marcos, Diez Gómez, Diezquijada, Merino Miguel, García Benito, Redondo y Salvador Zurita.

Por el señor secretario se da lectura a la convocatoria y el señor gobernador declara abierto el primer período semestral.

Abandona la presidencia la primera autoridad civil, pasando a ocuparla el señor García de los Ríos.

Por ausencia de uno de los secretarios de mesa se nombra para sustituirle al señor Zurita.

Leída el acta de la anterior es aprobada por unanimidad.

La presidencia da cuenta de una atenta comunicación del alcalde de Santiago incluyendo una fotografía con el retrato del ilustrísimo señor obispo de esta diócesis y de aquella corporación municipal.

Se acuerda expresar á la Alcaldía de la ciudad del Apostol las gracias por la deferencia.

El señor García de los Ríos habla á continuación del fallecimiento del diputado provincial don Santos Baquero Cayón, dedicando á su memoria sendísimos párrafos y proponiendo á la corporación acuerde que conste en acta el sentimiento de la Asamblea por la pérdida de uno de sus miembros, modelo de virtud y de honradez que tanto se distinguió por su amor á la provincia, y que se le testimonie á la señora viuda del finado en sentido de mensaje.

Así se acordó por unanimidad.

Se da lectura á la lista de los señores diputados á quienes corresponden entrar como vocales en la comisión provincial durante el año 1908 á 1909 y que son los siguientes:

D. José García Benito, por Baltanás; D. Actino Diez Gómez, por Cervera; D. Guillermo Jubete, por Palencia; don Aquilino Macho, por Saldaña, y D. Lorenzo Merino Miguel, por Carrión.

Se procede á la votación de vicepresidente de la Comisión provincial siendo designado D. Guillermo Jubete por doce votos y una papelet en blanco.

El señor Jubete hace uso de la palabra para expresar su agradecimiento por esta nueva distinción de que es objeto y ofrece trabajar en la medida de sus fuerzas en favor de los intereses provinciales, confiando para ello en el apoyo que seguramente le han de prestar sus compañeros.

Despacho ordinario

Se acuerda expedir dos certificaciones que solicita el Ayuntamiento de Dehesa de Romanes sobre cantidades ingresadas por contingente provincial y segunda enseñanza.

Queda sobre la mesa para estudio de los señores diputados el expediente de denuncia seguido al empleado de la Diputación señor Valderrábano.

Se acuerda que las comisiones se reúnan á las seis de la tarde.

Así mismo se acuerda celebrar cuatro sesiones.

El señor Jubete propone á la corporación y ésta lo acepta y así lo acuerda, constar en acta un voto de gracias al ministro de Instrucción pública y al diputado á Cortes por Palencia en vista del anuncio de subasta del nuevo Instituto provincial.

No habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Según previene la ley provincial ha cesado en el cargo de vicepresidente de la comisión provincial D. Eladio Santander y en el de vocales los diputados señores Doncel, Diezquijada, Pérez Juárez y Salvador Zurita.

CRONICA JUDICIAL

Ha comparecido hoy ante el Tribunal de derecho Ursicio Montero Niño vecino de Villaconejos, acusado de un delito de amenazas.

El Fiscal después de la práctica de la prueba practicada en el juicio ha retirado la acusación que provisionalmente había formulado contra el Ursicio, interesando su absolución.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana
San Pío V y Santa Crescenciana.

Cultos
En Santa Clara continúa el ejercicio de los Tres Martes de San Antonio y en San Pablo el de los Quince Martes de Santo Domingo.

En la Soledad estará S. D. M. expuesto todos los días que no esté expuesto en otras Iglesias desde las cinco y media hasta las siete y media de tarde.

En San Pablo continúa los Quince Martes de Santo Domingo á las siete y media de la tarde.

BOLETIN LOCAL

Matadero

En el matadero público han sido degolladas hoy las siguientes reses:

Vacas, 3; terneras, 2; carneros, 0; cordeles, 0; lechazos, 8 ovejas, 0; cerdos, 1.

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Cirilo Payo Rojo, soltero, de 48 años; hospital; Francisco Delgado Gutiérrez, casado, de 48 años, hospital; Roque Mata y Rodríguez, casado, de 38 años, Parador del Espeso; Paula González Monedero, casada, de 49 años, Mancoridor, 10.

Nacimientos.—Santiago Calzado Mercado, hijo de Nazario y Dorotea Juliana, Barrio de Santa Ana; María Cruz Doncel Estrella, hija de Alejandro y Romana, Corral de las Malvas, 6.

Matrimonios.—Juan Pérez Castillejo, de Palencia, de 27 años, con Victoria Hierro Martín, de Carrion, de 23 años; Elías Comas Martioley, de Soria, de 27 años, con Segunda Manso Díez, de Palencia, de 21.

Caja de Ahorros

Resumen de las operaciones verificadas ayer:

Ingresos.—Por nuevas imposiciones, 50 pesetas; por continuación, 429; total, 478 pesetas.

Salidas.—A cuenta, 000 pesetas; por saldo, 571'45; total, 571'45 pesetas.

En el Monte de Piedad se han hecho en esta semana 128 préstamos por pesetas 864.

Se hicieron 146 desempeños, importantes 1056'15 pesetas.

Audiencia

Para mañana á las once está señalada por esta Audiencia la causa procedente del Juzgado de Baltanás, contra Mariano Alejos, por infracción de la ley de caza.

Abogado, don César Pérez de Santiago.

Procurador, don Luis Gómez Casado.

Carcel

Días 2 y 3.

Altas.—Teófilo González, á disposición del señor presidente de la Audiencia.

Bajas.—Miguel Torres; cumplió arresto gubernativo.

Existencia.—83 varones y 16 hembras.

Total—99.

EL TIEMPO

Temperatura máxima, 22°.

Id. mínima, 10°.

Dirección del viento, N. O. viento sol a Aspecto del cielo, nublado.

REMITIDO

Vaya un desahogo

En la cuarta plana de este periódico hay un anuncio con el título «Carbones, La Rinconada, Aniano Sánchez, Plaza Mayor, 12».

Y la cosa es que este señor se ha propuesto á anunciar un artículo que no tiene, que es el carbón ovoides, solo con el objeto de poder hablar de ello; en el final del anuncio vean ustedes que debió de haber alguno que le tiró de la chanceta, porque si no todavía se atrevía á decir que los que venden ovoides son unos criminales y hay que llevarlos á la cárcel.

Por lo tanto el interesado de la venta de los ovoides que está creido en todo lo contrario (á lo que este señor dice) ruega á los consumidores que prueben dicho carbón mineral y verán como es el mejor para usos domésticos y solo cuesta á pesetas 1'75 el quintal (lo sean los 46 kilos).

Francisco Díez

Se vende en el almacén Gil de Fuentes, núm. 9.

NOTICIAS

Nuestro querido amigo, el ilustrado y dignísimo chantre de esta S. I. Catedral, doctor don Eugenio Almaraz y Santos, tomará posesión de la Capilla Mayor de San Fernando, en la Santa Metropolitana Iglesia de Sevilla, el día 5 de los corrientes, á las nueve y media de la mañana.

Nos alegramos de su nuevo y merecido ascenso y le enviamos nuestra felicitación más sincera y entusiasta.

Las aguas medicinales de Alsasua se embotellan cuidadosamente y remiten á quien desee tomarlas recién sacadas del manantial Iturbide. Venta principales farmacias. Depósito, farmacia del Dr. Nieto.

En la mañana del sábado se celebró el enlace del joven Emilio Alonso, hijo del conocido industrial de esta plaza, don Julián Alonso, con la simpática joven Mauricia Salamanca.

Muchas felicidades.

De una boca suelta y mal cuidada

no pueden salir palabras de ternura que enamoren, ni sonrisas galantes ni nada, en fin, que sea agradable á los sentidos. ¿Qué importante es la higiene de la boca! El Lícor del Pelo es su talismán más precioso.

Nuestra ilustrada colaboradora doña Valentina López ha cesado en el cargo de maestra de Castromochón, por haber sido nombrada para la de Brañolonga (Asturias).

Le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

En breve publicará el Boletín Oficial la lista de los médicos titulares de esta provincia que tienen derecho de electores elegibles para la junta del Patronato.

EMBARAZADAS! De infalibles resultados para combatir los vomitos durante el embarazo es el uso de agua de BURLADA.

Muy animado se vió ayer tarde el paseo del Salón, donde la banda municipal de música, ejecutó un bonito programa.

Ha salido para Madrid á fin de adquirir modelos para la confección de sombreros con arreglo á las últimas exigencias de la moda, la inteligente y acreditada modista, señora viuda de Seneque.

Del pueblo de Villemar ha desaparecido el joven Lucilo Iglesias Nestor, mozo del actual reemplazo.

Por la delegación regia de pórticos ha sido nombrado agente ejecutivo del pósito de Bocerillo de Campos, don Claudio de Cea.

La Barcelonesa

es la ZAPATERIA que en Palencia según opinión del público presenta los calzados más caprichosos para señora, señorita, caballero y niños y que hace sus ventas á precio fijo verdad.

La sociedad anónima de Santa Bárbara ha sido autorizada para remitir á don Pedro Romero, de esta capital, doce cajas conteniendo pólvora.

Ha sido adjudicada definitivamente á don Alejandro Maté Díaz, la subasta de la conducción diaria del correo, desde la estación ferrea de Torquemada á Cevico Navero.

Ha sido propuesto para subdirector de la banda municipal de música de esta capital por el director de la misma, el cornetín don Rafael Novis.

El 21 del actual á las doce de la mañana se celebrará en la Sala Audiencia del Juzgado de Instrucción de esta capital el sorteo de votaciones por contribución territorial e industrial que han de formar la junta del partido.

En el taller de pintura del joven maestro Valentín Miguel, hemos tenido ocasión de ver un bonito y curioso anuncio que representa un kiosco, pintado en tela y obra de aquél.

Felicitamos al joven artista por su trabajo, que seguramente agradará al público.

REUMA.—Curación rápida y segura con el Jarabe antirreumático de R. L. San Miguel. Efectos asombrosos. Produce siempre admirables resultados. Drogería de N. Fuentes y principales farmacias.

Debiendo dedicarse la fuerza del regimiento de Talavera, de guarnición en esta plaza, al ejercicio de tiro al blanco, desde el día de hoy y durante las horas de seis y treinta á nueve de la mañana en el pago de la Miranda, se avisa al público con el fin de que se tomen las precauciones necesarias para evitar accidentes desgraciados.

Bajo la presidencia del ilustrísimo señor obispo, celebraron ayer juntas generales las Conferencias de San Vicente, concurriendo distinguidas personas.

Se aprobó el acta de la anterior junta y después de ser leída la Memoria sobre el estado de las Conferencias, nuestro amadísimo Prelado, dio su bendición á los reunidos.

La junta del Centenario de la Independencia, dí las más expresivas gracias á cuantas personas cooperaron al éxito de las fiestas celebradas para conmemorar tan famoso suceso.

En el Gobierno civil, se recibieron las órdenes para el anuncio de la subasta de las obras de construcción de trozos de la carretera de Ampudia á Encinas.

Fotografía Modelo de J. Montes, fotógrafo de la Real Casa, el mejor fotógrafo de Burgos y Palencia, como puede demostrarlo ante un tribunal inteligente, premiado en cuantas exposiciones y concursos se ha presentado. Trabajos sumamente artísticos por los procedimientos más modernos. Ampliaciones hasta el tamaño natural. Casa con varias sucursales: en Palencia, Mayor pral., 62.

Ocasión!

Se vende barato una estantería, mostrador y escaparate cerrado con cristal grande de una pieza, propia para tienda de tegidos para tratar. Mayo, 73, Palencia.

POR TELÉGRAFO

Madrid 4, 10'45 m.

El regreso de Besada á la corte

En la mañana de hoy ha regresado á Madrid el ministro de Fomento señor González Besada.

Durante su estancia en Zaragoza, ha sido objeto de cariñosas manifestaciones y en la estación fué despedido con una ovación calurosa.

El Consejo de ayer

Ayer tarde se reunieron los ministros en Consejo, que fué presidido por el señor Maura.

Tratáronse varios asuntos y se despacharon algunos expedientes.

Por repartir hojas libertarias

Participan del Ferrol, que han sido detenidos en dicha ciudad varios sujetos por repartir hojas impresas conteniendo ideas libertarias.

ÚLTIMA HORA

Madrid 4, 2'30 t.

Maura á Segovia

El ilustre presidente del Consejo irá el miércoles próximo á Segovia, con el fin de asistir á la inauguración del monumento erigido en dicha capital á los héroes Daoiz y Velarde.

Nombramientos

Ha sido nombrado canónigo de la S. I. Catedral de Badajoz, don Evelio Villa, capellán que era de San Juan de los Reyes; y de la Metropolitana de Toledo, el presbítero don Waldo García.</

ESTABLECIMIENTO
EN PALENCIA
Calle Mayor principal
núms. 34 y 36



Máquinas — SINGER y WHEELER & WILSON — para coser
Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2,50 semanales. — Pidase el catálogo Ilustrado que se da gratis
Máquinas para toda industria en que se emplee la costura. — Se ruega al público visite nuestro establecimiento para examinar los bordados de todos estilos: encuadres, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina Doméstica bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir, y otras similares.

ESTABLECIMIENTOS EN TODAS LAS PRINCIPALES POBLACIONES DE ESPAÑA



ESTABLECIMIENTO

EN PALENCIA

Calle Mayor principal

núms. 34 y 36

ARROYO Y GALLEGOS

GRAN ALMACÉN de maderas del país, del Báltico y Norte de América, Chopo, Nogal, Pino, Teja, Pino rojo, Abeto, etc.

F A L L E R E S

C A R P I N T E R I A M E G A N I C A

Puertas, ventanas, portadas, miradores, zócalos, jambas, rodapiés. Tablas machizadas en toda clase de maderas. Elevadores y tubos para fábricas de harinas, carpintería de armar y artística.

H E R R E R I A

Balcones, pasamanos y balaustres machizadas en toda clase de maderas. Elevadores y tubos para fábricas de harinas, carpintería de armar y artística.

Proyectos y presupuestos de construcción en general
Domicilio social: Carretera de Grijota.—PALENCIA

A R R O Y O Y G A L L E G O S D E L M U N D O M A R I A N O

S A N T A N D E R

Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, hallarse este centro colocado á la cabeza de los demás de su índole.

En él se tratan todo género de afecciones, para cuya curación se hace necesario la práctica de alguna operación, y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las extensas en tres clases, bajo los apelativos: primera, 20 pesetas; segunda, 18 pesetas; tercera, 5 pesetas diarias, independientemente de la operación.

La amena estadística (2,300 operaciones) garantiza los resultados, estos brillantes, que en él se obtienen.

NOTAS.—En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia ó por algún sirviente.

Las consultas se dirigirán al Director, que las contestará inmediatamente, sin exigir garantías, ya sea si son buenas antecedentes se piden.

M A L A R E A L I N G L E S A



Vapores correos ingleses

S E R V I C I O M E N S U A L E N T R E

Santander, República Argentina y Cuba y México

Viajes rápidos y económicos á todos los Estados de América

Línea de Cuba y México

El día 30 de Mayo saldrá de Santander para los puertos de Habana, Veracruz y Tampico el magnífico vapor «SEVERN», admitiendo carga y pasajeros de todas categorías.

Precios de pasaje en 3.ª clase: á Habana, 200 pesetas; Veracruz y Tampico 250 pesetas.

NOTA. Estos vapores admiten pasajeros para los puertos del Brasil, Montevideo y Buenos Aires con trasbordo en Vigo á grandes vapores de la misma Compañía.

Línea de Sud-América

El día 5 de Mayo saldrá de Santander directo para los puertos de Montevideo y Buenos Aires el magnífico vapor «POTARO» admitiendo pasajeros.

Precio del pasaje en 3.ª clase 205 pesetas.

Único agente de la Compañía en Santander, es su consignatario D. Luis de Muelle, 31.

NOTA. Los pasajeros deberán presentar su documentación de embarque en las oficinas, Muelle, 31, Santander, tres días antes de la salida de los vapores.

Para toda clase de informes en Palencia, al sub-agente Mariano Arroyo, Extramuros de Mercado, núm. 2.

Los impuestos son por cuenta del pasajero.

Sin hipotecas, escrituras, ni gastos de ninguna clase.

La Agrícola, de Pamplona

FACILITA DINERO al medio por ciento mensual á los agricultores que aseguren la vida de sus ganados en dicha Sociedad.

VENDE MULAS AL CONTADO Y A PLAZOS

en condiciones ventajosísimas.

La devolución del dinero y pago de las mulas puede hacerse en

Cuatro anualidades

ó antes á voluntad del prestatario ó comprador.

En las ventas á plazos el precio es el mismo que en las que se efectúan al contado.

Se admite el cambio

Dirigirse á los Delegados generales

Arturo Ortega y C. = Palencia

Vacunación

daria, con linfa de ternera. Estébanez, practicante, Mayor principal 120 (casa de teléfonos).

Venta

Se hace de 300 cantares de vino tinto, 800 arrobas de peja, y un carro á medio uso, á pagar al contado ó el día 12 de Septiembre próximo.

Para tratar con Agustín Marín, en Reinoso de Cerrato.

Sebastiana Martínez

MODISTA DE SOMBREROS, llegará en breve con abundante surtido en novedades de París y Londres.

Oficial de carretería

Se necesita uno que sea soltero; dirigirse al taller de Pérez Hermanos, en Torquemada.

Se hace de una máquina segadora,

sistema «Sturgers», en buen uso, se dará arreglada; para tratar con D. José García

Rubio, en Villaherreros.

VENTA

Se hace de una máquina segadora,

sistema «Sturgers», en buen uso, se dará arreglada; para tratar con D. José García

Rubio, en Villaherreros.

DEVOCIONARIOS

Gran surtido, variadas y elegantes formas para todos los gustos y

a diversos precios. Imprenta y librería de Abundio Z. Menéndez, Mayor pral., 70.

SUSCRIPCIONES

Se hacen en la imprenta de Abundio Z. Menéndez, á «La Ilustración

Española y Americana», «La Moda

Megante» y «La Última Moda».